

Роль семьи в автоматизации поставленных звуков



Исправление речи - длительный процесс, требующий систематических занятий.

Хочется обратить ваше внимание, что чем чаще вы будете заниматься, тем быстрее исправленный звук закрепится в речи. Упражнения в идеале должны быть ежедневными. Задача логопеда – поставить звук, автоматизировать его в слогах, словах, но если домашних занятий будет недостаточно, то заметных подвижек может и не быть. Работу по автоматизации исправленных звуков можно сравнить со спортом: результат зависит от тренировок.

Что такое автоматизация, это многократное повторение поставленного звука в разных позициях, в открытых слогах, в закрытых слогах, прямых и обратных, в разных позициях в слове, в начале, в середине, в конце слова. Также необходимо отметить что ребенок должен выучить наизусть от 10 и более стихов, чистоговорок. Ребенок каждое утро и вечер проговаривает одну из них, а взрослый следит за правильностью произношения, и тогда звук войдет в спонтанную речь, т. е ребенок будет использовать этот звук непроизвольно.

Не надо думать, что речевые нарушения исчезнут сами собой со временем. Для их преодоления необходима систематическая, длительная коррекционная работа, в которой родителям отводится значительная роль, поскольку большее время ребенок проводит дома с близкими ему людьми.

Важно! Ежедневно закреплять поставленный звук и следить за правильным произношением его в самостоятельной речи ребенка.